В радиоаппаратуре за год работы происходит замена 10 ламп. Найти вероятность выхода аппарата из строя (из-за неисправности ламп) за 1000 часов непрерывной работы. 

 Решение.

Аппарат выйдет из строя, если за 1000 часов непрерывной работы потребуется замена хотя бы одной лампы.
Найдем сначала вероятность противоположного события, состоящего в том, что за 1000 часов непрерывной работы ни одна лампа не выйдет из строя. 
Воспользуемся формулой Пуассона
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, где λ - среднее число появления события (выход ламп из строя), в единицу времени,  k – количество появлений события за время длительностью t.

По условию задачи:

λ = 10

t = 
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Итак,
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Искомая вероятность равна: 1-0,32 = 0,68
Ответ: 
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Некоторый вид биологической клетки подвергается воздействию, при этом клетка погибает с вероятностью 0,25 и делится на две клетки того же вида с вероятностью 0,75. Пусть 
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 - число живых клеток после воздействия на одну клетку, 
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 клеток, 
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 - число живых клеток после воздействия на 
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 клеток. Найти 
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Решение. 

При воздействии на одну клетку возможны варианты;

А1 - клетка погибла  =>  0 клеток

А2 - клетка поделилась  => 2 клетки
Р(А1) = 0,25 = 
[image: image14.wmf]4
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;     Р(А2) = 0,75 = 
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Проверка: Р(А1) + Р(А2 ) = 1

При воздействии на две клетки, возможны варианты:

В1 – обе клетки погибли
=>  0 клеток

В2 – поделилась только одна клетка из двух    =>  2 клетки

В3 – обе клетки поделились     =>  4 клетки

Р(В1) = 
[image: image16.wmf]16
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Р(В2) = 
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Р(В3) = 
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Проверка: Р(В1) + Р(В2) + Р(В3)  = 
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16

16

16

9

6

1

16

9

8

3

16

1

=

=

+

+

=

+

+


При воздействии на четыре клетки, возможны варианты:

С1 – все 4 клетки погибли
=>  0 клеток

С2 – поделилась только одна клетка из четырех    =>  2 клетки

С3 – поделились две клетки из четырех    =>  4 клетки

С4 – поделились три клетки из четырех    =>  6 клеток

С5 – поделились все четыре клетки    =>  8 клетки

Р(С1) = 
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Р(С2) = 
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Р(С3) = 
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Р(С4) = 
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Р(С5) = 
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Проверка: Р(С1) + Р(С2) + Р(С3) + Р(С4) + Р(С5)  = 
[image: image25.wmf]1

256

256

256

81

108

54

12

1

256

81

64

27

128

27

64

3

256

1

=

=

+

+

+

+

=

+

+

+

+


После первого воздействия на имеющуюся одну живую клетку имеем: X1 = {0;2} 
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После воздействия на  X1 живую клетку имеем:  X2 = {0;2;4}
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 EMBED Equation.3  [image: image29.wmf]32
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После воздействия на  X2 живую клетку имеем:  X3 = {0;2;4;6;8}
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Ответ: 
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